

宜蘭大學校園規劃委員會 98 學年度第一次會議 會議紀錄
 時間：九十八年十一月二十六日下午 2 時 0 分
 地點：教稽大樓八樓第一會議室
 主持人：江校長彰吉

紀錄：范文男

一、會議開始

(一) 報告出席人數

應出席委員 13 人，實到開會委員 9 人

出席委員：江委員彰吉、羅委員祺祥、喻委員 新、吳委員中峻、胡委員懷祖、韓委員錦鈴、林委員榮信、趙委員涵捷（江孟學老師代理）、薛委員方杰、

請假委員：駱委員錫能、鍾委員鴻銘、張委員智欽、謝委員宏仁

列席人員：營繕組

(二) 通過議程：無異議通過。

二、主席致詞：略

三、業務報告

報告上次會議決議事項

| 提案 | 案由及決議事項 | 承辦單位 | 執行情形 |
|-----------|--|------|----------|
| 一 決議： | 生資學院完工後，自然資然系舊館及動物系舊館應於搬遷後予與拆除，提請討論。 自然資然系舊館及動物系舊館於搬遷後拆除。動物房舍於動物遷移至五結校區後拆除。 | 營繕組 | 已發包拆除工程。 |
| 二、 決議： | 生資學院擬設立實驗動物中心，提請討論。 依營繕組建議於經德大樓後方與動物房舍間位置新建實驗動物中心。 | | 預算成立後辦理。 |

| | | | |
|----------------------|--|--|-----------------------|
| <p>三、</p> <p>決議：</p> | <p>本校擬設立游泳池一座，新建泳池大小及位置等，提請討論。</p> <p>1. 將游泳池與學生活動中心結合，配合以 BOT 方式考量為第一優先。</p> <p>2. 以機械舊館拆除後位置為第二優先。</p> | | <p>已納入活動中心案構想書辦理。</p> |
|----------------------|--|--|-----------------------|

一、討論提案

提案 1：(提案單位—總務處)

案由：本校大門已改由回原校門進出，南大路的警衛崗亭目前已廢置不用，擬予拆除，提請討論。

- 說明：1. 本校大門進出路口於 94 年底時，由南大路改回原校門口進出，出入口部分已廢除並建置花台封閉，而原建置的警衛崗亭目前也已廢棄不用。
2. 配合目前宜蘭縣政府工商旅遊處規劃的「宜蘭市還南廊道人本環境改善整體規劃暨基本設計」，初步構想計畫將配合本校監控中心一樓的商店區開放使用，於廣場加設遮蔭棚架，建設部分街道家具等，以形塑宜蘭市南區學術形象的門面及開放性的休閒集合廣場。(如附件一)
3. 配合上述的規劃及崗亭目前也以廢置不用的情況下，擬建議予以拆除。

擬辦：本案通過後，請保管組報請審計處將崗亭報廢，經審計部准予備查後由營繕組辦理拆除作業。。

決議：同意拆除，惟校門整體規劃需配合相關計畫施行時再提出討論。

提案-2：(提案單位—總務處)

案由：綜合教學大樓景觀工程，正面南洋杉花台的景觀配

置，提請討論。

說明：綜合教學大樓新建工程施工已近完工階段，有關景觀工程的配置，因教學大樓中軸線略偏向右側，故擬將種植南洋杉的花台略加擴大，形成較為對應的景觀配置。(如附件二)

擬辦：本案通過後辦理後續施工事宜。

決議：為考量綜合教學大樓及行政大樓景觀工程，請一併移除銅像，原有南洋杉請保留，餘由建築師配合相關景觀植栽辦理。

提案 3：(提案單位—總務處)

案由：工學院新建工程的施工道路預計由本校女中路圍牆拆除後獨立進出，而圍牆外側的茄苳樹擬移植至南大路前端，提請討論。

說明：1. 工學院新建工程預計將於 12 月底發包，施工道路預計另行拆除女中路的圍牆，以利施工車輛進出。擬不使用女生宿舍的側門，並維持現況，以利學生進出的安全。

2. 而拆除圍牆外側的茄苳樹約 7 株，擬移植到南大路前方，現有的樟樹將移至體育館左側，落雨松則全數移至林場種植。(如附件三)

3. 遷移的費用擬綜合教學大樓景觀工程費用及本校維護費共同支應。

擬辦：本案通過後辦理後續遷移事宜。

決議：茄苳樹以不移動為原則，工學院興建位置施工進出動線另擇期現場再會勘確認。

提案 4：(提案單位—總務處)

案由：經德大樓後側增設機車停車場案，提請追認。

說明：1. 經德大樓北側原設置機車停車場，97.12 配合縣府執行農權路改善及率美化而拆除。

2. 98.03.01 已利用經德大樓東側空地設置永久性腳踏車停車場，取代已被廢除之北側機車停車場。本

案並已提送交通委員會通過。(附件四)

擬辦：提請追認。

決議：通過。圍籬上另開一可上鎖鐵門以利進出管制。

提案 5：(提案單位—總務處)

案由：為解決本校學生機車停車位不足問題，有效利用地下停車場原閒置的空間，擬增建機車停車場 1 處，增設雙向機車出入口，消防及排煙系統並輔以監視系統等乙案，提請追認。

說明：1. 本案係將地下停車場原閒置的空間加以有效利用，增建機車停車場，除可提供學生遮風避雨的停車場外，亦可減少機車停於校外的失竊率及避免遭破壞，因機車停車位的紓解，可改善周邊人行道行走空間，減少交通事故的發生。

2. 本案已提列於 99 年教育部績效行補助案，並於 98.06.03 校務基金委員會通過。(附件五)

擬辦：提請追認。

決議：通過。

提案 6：(提案單位—總務處)

案由：擬將圖資大樓地下停車場空間，改為事務組外工班場所、課桌椅儲存空間及保管組回收的勘用品、報廢品等使用空間，提請討論。(附件六)

說明：1. 因地停空間改為機車停車場，原空間堆放的桌椅及保管組回收的勘用品、報廢品等需另覓空間置放，另教稽大樓地下室亦堆放部分桌椅，教務處亦擬於該處規劃藝文沙龍或學生活動空間等，亦需辦理遷移。

2. 事務組外工班目前使用的空間為巴洛克歷史建物，人管院為利整合語言中心、人科中心，提議整建巴洛克建築物為藝術空間使用，故擬建議將事務組外工班遷移至圖書館地下室，以利藝術空間整體的規劃整建。

3. 環視學校可以堆放物品的大型空間，目前僅餘圖資大樓地下室停車空間，而圖資停車場原停放的車輛則建議停放至地下停車場，以使空間做最有效之利用。

擬辦：通過後依決議事項辦理。

決議：通過。

提案 7：（提案單位—總務處事務組）

案由：擬訂校園行車動線，詳附件圖示(附件七)，提請討論。

說明：1. 目前校園行車動線不明，原規劃北側透水性瀝青道路除緊急車輛行駛外，嚴禁任何車輛通行；惟實施至今三年仍無法有效管制車輛通行，尤其該路徑為到圖資大樓地下停車場必經之路，因此無法必免車輛通行。

2. 依 98 年 1 月 9 日開校區交通管理委員會決議：針對校園南、北道路行車動線及校門出入口管制，整合性規劃移請校園規劃委員會討論後，再行辦理。

3. 有關校門出入口設置柵欄管制，經專簽暫緩辦理；另南、北道路行車動線，建議入校門後採單行道通行，路徑如下：

(1)內圈為：入校門→南洋杉大道→右轉→北道路→左轉→教稽大樓→左轉南道路→左轉→南洋杉大道→出校門。

(2)外圈為：入校門→南洋杉大道→右轉→北道路→左轉→教稽大樓→時化宿舍→礪金宿舍→南道路→左轉→南洋杉大道→出校門。。

擬辦：經委員會決議，陳校長核示後公告周知。

決議：仍維持目前南道路雙向車輛通行，北道路仍維持原車輛管制。

三、臨時動議：

提案一：（提案單位—生物資源學院）

案由：國立宜蘭大學動物實驗飼養環境改善方案，提請討論。（如附件）

說明：本年度行政院農業委員會委託中華實驗動物學會至本

校進行年度動物科學應用機構查核，提出關於本校動物實驗房舍提出重要改善建議，並要求於3個月內提出明確的書面計劃。

決議：

1. 實驗動物房（小動物部分）：以方案二先遷移至地下室，並遷移陳永松老師實驗室部分外移（動物系協調），改善費用約30萬元。
2. 實驗動物房（大動物部分）：以方案二放置四個貨櫃，以動物旅館概念出發，以供短期動物實驗，改善費用約70萬元。

四、散會時間：16時30分